
:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

ïìéà-øá úèéñøáéðåà
äìëìëì ä÷ìçîä

66− 236− 01− 03 'à ä÷éøèîåðå÷àì àåáî
08.02.2018 - 'à ãòåî ,'à øèñîñ ,ç"òùú ì"äðù

øéðù éçéáà 'øã
øìå÷åñ-ïîãéøô éîòð 'øã

.úåòù ùåìù :äðéçáä êùî
úåìàùì çôñð ,ïåáùçî :ùåîéùì øúåî øæò øîåç

äøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòå
.íéçéâùîä úåéçðäì íàúäá íéúåøéùì äàéöéä .ø÷øîá åéìò ïîñìå ïåìàùä úà ÷éúòäì åà/å íìöì ,àéöåäì øåñà
ççåùì øåñà .äòù éöç øçàì ÷ø äðéçáä øãçî äàéöéä .íøéæçäìå ïçáéäì êéìò äáåç -úøáçî/ïåìàù úìáé÷
íéøéùëî ú÷æçä .íééùéàä êéöôç ìë úà äðéçáá çéâùîä ãéì çðä .íéçéâùîä úåéçðäì òîùéäì àð .äðéçáä êìäîá
äàéáîå èìçäá äøåñà ,íééåáë íä íà íâ ,íåìéö/øåãéù øéùëî ìë åà (íëç ïåòù ,øôéá ,íééøìåìñ) íééðåøè÷ìà
ä÷çøä éãë ãò äøîåçá åùðòé ä÷úòäá åñôúéé åà íéøåñà øæò éøîåç íúåùøá àöîééù íéðçáð .ñøå÷ä ìù äìéñôì

.úòîùîä úãòååì äðåìú ùâåú åìà úåàøåä ìò íéøáåòä ãâð .äèéñøáéðåàäî
.ùåîéùì øåñàä øæò øîåç ìë éúåùøá ïéà éëå ì"ðä úåàøåää úà éúðáäå éúàø÷ éë úàæá øéäöî éððä

:äîéúç :æ"ú
:úåéçðäúåéçðäúåéçðä

äðîùøú äì äìàù .á"öîä çôñá êúøéçá úà ïîñìå øúåéá äðåëðä äáåùúä úà øåçáì ùé .æéåå÷ úåìàù 16 êéðôì .à
.úåðåëðä úåáåùúä ïééðîá àáåú àì äéìò äáåùúäå ìñôú øúåé åà úåáåùú éúù

äèåéè úøáçîáå ïçáîä éôãá ùîúùäì øúåî .íéáåùéç êøåöì ïåáùçîá ùîúùäì øúåî .øæò øîåçá ùîúùäì ïéà .á
éôã úà øéæçäì êéìò ïçáîä íåéñ íò .ïåéöä úòéá÷á ïåáùçá åç÷ìéé àì åìà íéôã äø÷î íåùá .íéáåùéç òåöéáì

.äèåéèä úøáçîå úåáåùúä óã íò ãçéá ïçáîä
ïåéöá äååù ì÷ùî úåìàùä ìëì .â

! ä ç ì ö ä á! ä ç ì ö ä á! ä ç ì ö ä á

1



:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

:úåøãâä:úåøãâä:úåøãâä
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û2

n− 2
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t úåâìôúä

df t0.55 t0.60 t0.70 t0.75 t0.80 t0.90 t0.95 t0.975 t0.99 t0.995

1 0.158 0.325 0.727 1.000 1.376 3.078 6.314 12.706 31.821 63.656
2 0.142 0.289 0.617 0.816 1.061 1.886 2.920 4.303 6.965 9.925
3 0.137 0.277 0.584 0.765 0.978 1.638 2.353 3.182 4.541 5.841
4 0.134 0.271 0.569 0.741 0.941 1.533 2.132 2.776 3.747 4.604
5 0.132 0.267 0.559 0.727 0.920 1.476 2.015 2.571 3.365 4.032
6 0.131 0.265 0.553 0.718 0.906 1.440 1.943 2.447 3.143 3.707
7 0.130 0.263 0.549 0.711 0.896 1.415 1.895 2.365 2.998 3.499
8 0.130 0.262 0.546 0.706 0.889 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355
9 0.129 0.261 0.543 0.703 0.883 1.383 1.833 2.262 2.821 3.250

10 0.129 0.260 0.542 0.700 0.879 1.372 1.812 2.228 2.764 3.169
11 0.129 0.260 0.540 0.697 0.876 1.363 1.796 2.201 2.718 3.106
12 0.128 0.259 0.539 0.695 0.873 1.356 1.782 2.179 2.681 3.055
13 0.128 0.259 0.538 0.694 0.870 1.350 1.771 2.160 2.650 3.012
14 0.128 0.258 0.537 0.692 0.868 1.345 1.761 2.145 2.624 2.977
15 0.128 0.258 0.536 0.691 0.866 1.341 1.753 2.131 2.602 2.947
16 0.128 0.258 0.535 0.690 0.865 1.337 1.746 2.120 2.583 2.921
17 0.128 0.257 0.534 0.689 0.863 1.333 1.740 2.110 2.567 2.898
18 0.127 0.257 0.534 0.688 0.862 1.330 1.734 2.101 2.552 2.878
19 0.127 0.257 0.533 0.688 0.861 1.328 1.729 2.093 2.539 2.861
20 0.127 0.257 0.533 0.687 0.860 1.325 1.725 2.086 2.528 2.845
21 0.127 0.257 0.532 0.686 0.859 1.323 1.721 2.080 2.518 2.831
22 0.127 0.256 0.532 0.686 0.858 1.321 1.717 2.074 2.508 2.819
23 0.127 0.256 0.532 0.685 0.858 1.319 1.714 2.069 2.500 2.807
24 0.127 0.256 0.531 0.685 0.857 1.318 1.711 2.064 2.492 2.797
25 0.127 0.256 0.531 0.684 0.856 1.316 1.708 2.060 2.485 2.787
26 0.127 0.256 0.531 0.684 0.856 1.315 1.706 2.056 2.479 2.779
27 0.127 0.256 0.531 0.684 0.855 1.314 1.703 2.052 2.473 2.771
28 0.127 0.256 0.530 0.683 0.855 1.313 1.701 2.048 2.467 2.763
29 0.127 0.256 0.530 0.683 0.854 1.311 1.699 2.045 2.462 2.756
30 0.127 0.256 0.530 0.683 0.854 1.310 1.697 2.042 2.457 2.750
40 0.126 0.255 0.529 0.681 0.851 1.303 1.684 2.021 2.423 2.704
60 0.126 0.254 0.527 0.679 0.848 1.296 1.671 2.000 2.390 2.660

120 0.126 0.254 0.526 0.677 0.845 1.289 1.658 1.980 2.358 2.617
∞ 0.126 0.253 0.524 0.674 0.842 1.282 1.645 1.960 2.326 2.576
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χ2 úåâìôúä

df χ2
0.005 χ2

0.01 χ2
0.025 χ2

0.05 χ2
0.10 χ2

0.90 χ2
0.95 χ2

0.975 χ2
0.99 χ2

0.995

1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 3.8 5.0 6.6 7.9
2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.2 4.6 6.0 7.4 9.2 10.6
3 0.1 0.1 0.2 0.4 0.6 6.3 7.8 9.4 11.3 12.8
4 0.2 0.3 0.5 0.7 1.1 7.8 9.5 11.1 13.3 14.9
5 0.4 0.6 0.8 1.2 1.6 9.2 11.1 12.8 15.1 16.7
6 0.7 0.9 1.2 1.6 2.2 10.6 12.6 14.4 16.8 18.5
7 1.0 1.2 1.7 2.2 2.8 12.0 14.1 16.0 18.5 20.3
8 1.3 1.7 2.2 2.7 3.5 13.4 15.5 17.5 20.1 22.0
9 1.7 2.1 2.7 3.3 4.2 14.7 16.9 19.0 21.7 23.6

10 2.2 2.6 3.3 3.9 4.9 16.0 18.3 20.5 23.2 25.2
11 2.6 3.1 3.8 4.6 5.6 17.3 19.7 21.9 24.7 26.8
12 3.1 3.6 4.4 5.2 6.3 18.5 21.0 23.3 26.2 28.3
13 3.6 4.1 5.0 5.9 7.0 19.8 22.4 24.7 27.7 29.8
14 4.1 4.7 5.6 6.6 7.8 21.1 23.7 26.1 29.1 31.3
15 4.6 5.2 6.3 7.3 8.6 22.3 25.0 27.5 30.6 32.8
16 5.1 5.8 6.9 8.0 9.3 23.5 26.3 28.8 32.0 34.3
17 5.7 6.4 7.6 8.7 10.1 24.8 27.6 30.2 33.4 35.7
18 6.3 7.0 8.2 9.4 10.9 26.0 28.9 31.5 34.8 37.2
19 6.8 7.6 8.9 10.1 11.7 27.2 30.1 32.9 36.2 38.6
20 7.4 8.3 9.6 10.9 12.4 28.4 31.4 34.2 37.6 40.0
21 8.0 8.9 10.3 11.6 13.2 29.6 32.7 35.5 38.9 41.4
22 8.6 9.5 11.0 12.3 14.0 30.8 33.9 36.8 40.3 42.8
23 9.3 10.2 11.7 13.1 14.8 32.0 35.2 38.1 41.6 44.2
24 9.9 10.9 12.4 13.8 15.7 33.2 36.4 39.4 43.0 46.6
25 10.5 11.5 13.1 14.6 16.5 34.4 37.7 40.6 44.3 46.9
26 11.2 12.2 13.8 15.4 17.3 35.6 38.9 41.9 45.6 48.3
27 11.8 12.9 14.6 16.2 18.1 36.7 40.1 43.2 47.0 49.6
28 12.5 13.6 15.3 16.9 18.9 37.9 41.3 44.5 48.3 51.0
29 13.1 14.3 16.0 17.7 19.8 39.1 42.6 45.7 49.6 52.3
30 13.8 15.0 16.8 18.5 20.6 40.3 43.8 47.0 50.9 53.7
40 20.7 22.2 24.4 26.5 29.1 51.8 55.8 59.3 63.7 66.8
50 28.0 29.7 32.4 34.8 37.7 63.2 67.5 71.4 76.2 79.5
60 35.5 37.5 40.5 43.2 46.5 74.4 79.1 83.3 88.4 92.0
70 43.3 45.4 48.8 51.7 55.3 85.5 90.5 95.0 100.4 104.2
80 51.2 53.5 57.2 60.4 64.3 96.6 101.9 106.6 112.3 116.3
90 59.2 61.8 65.6 69.1 73.3 107.6 113.1 118.1 124.1 128.3

100 67.3 70.1 74.2 77.9 82.4 118.5 124.3 129.6 135.8 140.2
200 152.2 156.4 162.7 168.3 174.8 226.0 234.0 241.1 249.4 255.3
400 330.9 337.2 346.5 354.6 364.2 436.6 447.6 457.3 468.7 476.6
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0.10 úå÷äáåî úîø - F úåâìôúä

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 20 120 ∞
1 39.86 49.5 53.59 55.83 57.24 58.2 58.91 59.44 59.86 60.19 61.74 63.06 63.33
2 8.53 9.0 9.16 9.24 9.29 9.33 9.35 9.37 9.38 9.39 9.44 9.48 9.49
3 5.54 5.46 5.39 5.34 5.31 5.28 5.27 5.25 5.24 5.23 5.18 5.14 5.13
4 4.54 4.32 4.19 4.11 4.05 4.01 3.98 3.95 3.94 3.92 3.84 3.78 3.76
5 4.06 3.78 3.62 3.52 3.45 3.4 3.37 3.34 3.32 3.3 3.21 3.12 3.1
6 3.78 3.46 3.29 3.18 3.11 3.05 3.01 2.98 2.96 2.94 2.84 2.74 2.72
7 3.59 3.26 3.07 2.96 2.88 2.83 2.78 2.75 2.72 2.7 2.59 2.49 2.47
8 3.46 3.11 2.92 2.81 2.73 2.67 2.62 2.59 2.56 2.54 2.42 2.32 2.29
9 3.36 3.01 2.81 2.69 2.61 2.55 2.51 2.47 2.44 2.42 2.3 2.18 2.16

10 3.29 2.92 2.73 2.61 2.52 2.46 2.41 2.38 2.35 2.32 2.2 2.08 2.06
11 3.23 2.86 2.66 2.54 2.45 2.39 2.34 2.3 2.27 2.25 2.12 2.00 1.97
12 3.18 2.81 2.61 2.48 2.39 2.33 2.28 2.24 2.21 2.19 2.06 1.93 1.9
13 3.14 2.76 2.56 2.43 2.35 2.28 2.23 2.2 2.16 2.4 2.01 1.88 1.85
14 3.10 2.73 2.52 2.39 2.31 2.24 2.19 2.15 2.12 2.1 1.96 1.83 1.8
15 3.07 2.70 2.49 2.36 2.27 2.21 2.16 2.12 2.09 2.06 1.92 1.79 1.76
16 3.05 2.67 2.46 2.33 2.24 2.18 2.13 2.09 2.06 2.03 1.89 1.75 1.72
17 3.03 2.64 2.44 2.31 2.22 2.15 2.1 2.06 2.03 2.00 1.86 1.72 1.69
18 3.01 2.62 2.42 2.29 2.2 2.13 2.08 2.04 2.00 1.98 1.84 1.69 1.66
19 2.99 2.61 2.4 2.27 2.18 2.11 2.06 2.02 1.98 1.96 1.81 1.67 1.63
20 2.97 2.59 2.38 2.25 2.16 2.09 2.04 2.00 1.96 1.94 1.79 1.64 1.61
21 2.96 2.57 2.36 2.23 2.14 2.08 2.02 1.98 1.95 1.92 1.78 1.62 1.59
22 2.95 2.56 2.35 2.22 2.13 2.06 2.01 1.97 1.93 1.9 1.76 1.6 1.57
23 2.94 2.55 2.34 2.21 2.11 2.05 1.99 1.95 1.92 1.89 1.74 1.59 1.55
24 2.93 2.54 2.33 2.19 2.1 2.04 1.98 1.94 1.91 1.88 1.73 1.57 1.53
25 2.92 2.53 2.32 2.18 2.09 2.02 1.97 1.93 1.89 1.87 1.72 1.56 1.52
30 2.88 2.49 2.28 2.14 2.05 1.98 1.93 1.88 1.85 1.82 1.67 1.5 1.46
40 2.84 2.44 2.23 2.09 2.00 1.93 1.87 1.83 1.79 1.76 1.61 1.42 1.38
60 2.79 2.39 2.18 2.04 1.95 1.87 1.82 1.77 1.74 1.71 1.54 1.35 1.29

120 2.75 2.35 2.13 1.99 1.9 1.82 1.77 1.72 1.68 1.65 1.48 1.26 1.19
∞ 2.71 2.3 2.08 1.94 1.85 1.77 1.72 1.67 1.63 1.6 1.42 1.17 1.00
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0.05 úå÷äáåî úîø - F úåâìôúä

1 2 3 4 5 6 7 8 10 20 120 ∞
1 161 200 216 225 230 234 237 239 242 248 253 254
2 18.5 19 19.2 19.2 19.3 19.3 19.4 19.4 19.4 19.4 19.5 19.5
3 10.1 9.55 9.28 9.12 9.01 8.94 8.89 8.85 8.79 8.66 8.55 8.53
4 7.71 6.94 6.59 6.39 6.26 6.16 6.09 6.04 5.96 5.8 5.66 5.63
5 6.61 5.79 5.41 5.19 5.05 4.95 4.88 4.82 4.74 4.56 4.4 4.37
6 5.99 5.14 4.76 4.53 4.39 4.28 4.21 4.15 4.06 3.87 3.7 3.67
7 5.59 4.74 4.35 4.12 3.97 3.87 3.79 3.73 3.64 3.44 3.27 3.23
8 5.32 4.46 4.07 3.84 3.69 3.58 3.5 3.44 3.35 3.15 2.97 2.93
9 5.12 4.26 3.86 3.63 3.48 3.37 3.29 3.23 3.14 2.94 2.75 2.71

10 4.96 4.1 3.71 3.48 3.33 3.22 3.14 3.07 2.98 2.77 2.58 2.54
11 4.84 3.98 3.59 3.36 3.2 3.09 3.01 2.95 2.85 2.65 2.45 2.40
12 4.75 3.89 3.49 3.26 3.11 3.00 2.91 2.85 2.75 2.54 2.34 2.30
13 4.67 3.81 3.41 3.18 3.03 2.92 2.83 2.77 2.67 2.46 2.25 2.21
14 4.6 3.74 3.34 3.11 2.96 2.85 2.76 2.70 2.60 2.39 2.18 2.13
15 4.54 3.68 3.29 3.06 2.9 2.79 2.71 2.64 2.54 2.33 2.11 2.07
16 4.49 3.63 3.24 3.01 2.85 2.74 2.66 2.59 2.49 2.28 2.06 2.01
17 4.45 3.59 3.2 2.96 2.81 2.7 2.61 2.55 2.45 2.23 2.01 1.96
18 4.41 3.55 3.16 2.93 2.77 2.66 2.58 2.51 2.41 2.19 1.97 1.92
19 4.38 3.52 3.13 2.9 2.74 2.63 2.54 2.48 2.38 2.16 1.93 1.88
20 4.35 3.49 3.1 2.87 2.71 2.6 2.51 2.45 2.35 2.12 1.9 1.84
21 4.32 3.47 3.07 2.84 2.68 2.57 2.49 2.42 2.32 2.1 1.87 1.81
22 4.3 3.44 3.05 2.82 2.66 2.55 2.46 2.4 2.3 2.07 1.84 1.78
23 4.28 3.42 3.03 2.8 2.64 2.53 2.44 2.37 2.27 2.05 1.81 1.76
24 4.26 3.4 3.01 2.78 2.62 2.51 2.42 2.36 2.25 2.03 1.79 1.73
25 4.24 3.39 2.99 2.76 2.6 2.49 2.4 2.34 2.24 2.01 1.77 1.71
30 4.17 3.32 2.92 2.69 2.53 2.42 2.33 2.27 2.16 1.93 1.68 1.62
40 4.08 3.23 2.84 2.61 2.45 2.34 2.25 2.18 2.08 1.84 1.58 1.51
60 4.00 3.15 2.76 2.53 2.37 2.25 2.17 2.1 1.99 1.75 1.47 1.39

120 3.92 3.07 2.68 2.45 2.29 2.18 2.09 2.02 1.91 1.66 1.35 1.25
∞ 3.84 3.00 2.6 2.37 2.21 2.1 2.01 1.94 1.83 1.57 1.22 1.00
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0.01 úå÷äáåî úîø - F úåâìôúä

0 1 2 3 4 5 6 7 8 10 20 120 ∞
1 4052 5000 5403 5625 5764 5859 5928 5982 6056 6209 6339 6366
2 98.5 99 99.2 99.2 99.3 99.3 99.4 99.4 99.4 99.4 99.5 99.5
3 34.1 30.8 29.5 28.7 28.2 27.9 27.7 27.5 27.2 26.7 26.2 26.1
4 21.2 18 16.7 16 15.5 15.2 15 14.8 14.5 14 13.6 13.5
5 16.3 13.3 12.1 11.4 11 10.7 10.5 10.3 10.1 9.55 9.11 9.02
6 13.7 10.9 9.78 9.15 8.75 8.47 8.26 8.1 7.87 7.4 6.97 6.88
7 12.2 9.55 8.45 7.85 7.46 7.19 6.99 6.84 6.62 6.16 5.74 5.65
8 11.3 8.65 7.59 7.01 6.63 6.37 6.18 6.03 5.81 5.36 4.95 4.86
9 10.6 8.02 6.99 6.42 6.06 5.8 5.61 5.47 5.26 4.81 4.4 4.31

10 10 7.56 6.55 5.99 5.64 5.39 5.2 5.06 4.85 4.41 4.00 3.91
11 9.65 7.21 6.22 5.67 5.32 5.07 4.89 4.74 4.54 4.1 3.69 3.6
12 9.33 6.93 5.95 5.41 5.06 4.82 4.64 4.5 4.3 3.86 3.45 3.36
13 9.07 6.7 5.74 5.21 4.86 4.62 4.44 4.3 4.1 3.66 3.25 3.17
14 8.86 6.51 5.56 5.04 4.7 4.46 4.28 4.14 3.94 3.51 3.09 3.00
15 8.68 6.36 5.42 4.89 4.56 4.32 4.14 4.00 3.8 3.37 2.96 2.87
16 8.53 6.23 5.29 4.77 4.44 4.2 4.03 3.89 3.69 3.26 2.84 2.75
17 8.4 6.11 5.19 4.67 4.34 4.1 3.93 3.79 3.59 3.16 2.75 2.65
18 8.29 6.01 5.09 4.58 4.25 4.01 3.84 3.71 3.51 3.08 2.66 2.57
19 8.19 5.93 5.01 4.5 4.17 3.94 3.77 3.63 3.43 3.00 2.58 2.49
20 8.1 5.85 4.94 4.43 4.1 3.87 3.7 3.56 3.37 2.94 2.52 2.42
21 8.02 5.78 4.87 4.37 4.04 3.81 3.64 3.51 3.31 2.88 2.46 2.36
22 7.95 5.72 4.82 4.31 3.99 3.76 3.59 3.45 3.26 2.83 2.4 2.31
23 7.88 5.66 4.76 4.26 3.94 3.71 3.54 3.41 3.21 2.78 2.35 2.26
24 7.82 5.61 4.72 4.22 3.9 3.67 3.5 3.36 3.17 2.74 2.31 2.21
25 7.77 5.57 4.68 4.18 3.86 3.63 3.46 3.32 3.13 2.7 2.27 2.17
30 7.56 5.39 4.51 4.02 3.7 3.47 3.3 3.17 2.98 2.55 2.11 2.01
40 7.31 5.18 4.31 3.83 3.51 3.29 3.12 2.99 2.8 2.37 1.92 1.8
60 7.08 4.98 4.13 3.65 3.34 3.12 2.95 2.82 2.63 2.2 1.73 1.6

120 6.85 4.79 3.95 3.48 3.17 2.96 2.79 2.66 2.47 2.03 1.53 1.38
∞ 6.63 4.61 3.78 3.32 3.02 2.8 2.64 2.51 2.32 1.88 1.32 1.00
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1 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
.ñéñáä úééñøâøë íéøéáñîä ìë úà úììåëù äéñøâøì åñçééúä .1 ø÷çîì ñçééúäá

:( 5% úå÷äáåî úîø) ìá÷úä H0 : βhighscl = βmedinc = 0 äøòùää ú÷éãáá
.ñôàä úøòùä úà äçãð ïëìå 27.9 àåä èñéèèñä ìù êøòä .F ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .1

.ñôàä úøòùä úà äçãð àì ïëìå 2.1 àåä èñéèèñä ìù êøòä .F ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .2
.ñôàä úøòùä úà äçãð ïëìå 2.1 àåä èñéèèñä ìù êøòä .t ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .3

.ñôàä úøòùä úà äçãð ïëìå 21.24 àåä èñéèèñä ìù êøòä .F ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .4
2 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

.ñéñáä úééñøâøë íéøéáñîä ìë úà úììåëù äéñøâøì åñçééúä .1 ø÷çîì ñçééúäá
:(5% :úå÷äáåî úîø) ìá÷úä H0 : βhighscl + βcollege = 0 äøòùää ú÷éãáá

.ñôàä úøòùä úà äçãð ïëìå 4.97 àåä èñéèèñä ìù êøòä .t ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .1
.ñôàä úøòùä úà äçãð àì ïëìå 2.1 àåä èñéèèñä ìù êøòä .F ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .2

.ñôàä úøòùä úà äçãð ïëìå 2.1 àåä èñéèèñä ìù êøòä .t ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .3
.ñôàä úøòùä úà äçãð àì ïëìå 1.4 àåä èñéèèñä ìù êøòä .t ñôàä úøòùä úçú âìôúî èñéèèñä .4

3 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
.2 ø÷çîì ñçééúä

ìò úåàöåäá íéæåçà 0.83 ìù éåðéùì ìéáåî äñðëää úîøá æåçà ìù éåðéùù àéä äñðëää ìù íã÷îä úåòîùî .1
.1% -î äëåîð úå÷äáåî úîøá ÷äáåî íã÷îä .úåàéøá

ìò úåàöåäá íéæåçà 0.83 ìù éåðéùì ìéáåî äñðëää úîøá äãéçé ìù éåðéùù àéä äñðëää ìù íã÷îä úåòîùî .2
.1% -î äëåîð úå÷äáåî úîøá ÷äáåî íã÷îä .úåàéøá

.úåàéøá ìò úåàöåäá äãéçé ìù éåðéùì ìéáåî äéñåìëåàá äãéçé ìù éåðéùù àéä äéñåìëåàä ìù íã÷îä úåòîùî .3
.5% ìù úå÷äáåî úîøá ÷äáåî åðéà íã÷îä

ìò úåàöåäá íéæåçà 0.14 ìù éåðéùì ìéáåî äñðëää úîøá æåçà ìù éåðéùù àéä äñðëää ìù íã÷îä úåòîùî .4
.5% -î äëåîð úå÷äáåî äîøá ÷äáåî íã÷îä .úåàéøá

4 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
íâãî áø÷á (xi) éøèîåëéñôä ïåéöäå (yi) äìëìë éãåîéìá 'à äðùá íéðåéöä òöåîî ïéá øù÷ä úà å÷ãá íéø÷åç

:åáùéç íä íâãîä íéðåúðä ñéñá ìò .äìëìëá 'á äðù éãéîìú ìù éàø÷à
Ȳ = 658.75, X̄ = 82.125,

∑
(Xi − X̄)2 = 5687.5,

∑
(Xi − X̄)(Yi − Ȳ ) = 581.25

:éë å÷éñä íéø÷åçä åììä íéðåúðä ñéñá ìò
úåãå÷ð 5.11-ëá úåìòì éåôö äìëìëá 'à äðùá íéðåéöä òöåîî æà úåãå÷ð 50-á äìåò éøèîåëéñôä ïåéö íà .1
úåãå÷ð 10.22-ëá úãøì éåôö éøèîåëéñôä ïåéö æà úåãå÷ð úçà äãå÷ðá ãøåé 'à äðùá íéðåéöä òöåîî íà .2

736 àåä äìëìë ìù 'à äðùá 90.02 íéðåéö òöåîî íò úéèðãåèñ ìù éåæçä éøèîåëéñôä ïåéö .3
73.6 úåéäì éåôö 720 ìù éøèîåëéñô ïåéö íò äìëìëì èðãåèñ ìù 'à äðùá íéðåéöä òöåîî .4

5 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
?(úéúéò äøãñ) êøåà éðåúð ñéñá åðéä íéàáä íéðåúðä éñéñáî äæéà

1950− 1960 íéðùä ïéá á"äøàá úéìðéîåðä úéáéøä úåãåà íéðåúð .1
2015 úðùá ìàøùéá úéîå÷î úåùø éôì äìèáàä éøåòéù úåãåà íéðåúð .2

1982 ìù ïåùàøä ïåòáøá äôåøéà úåðéãîá äèéç àåáé úåãåà íéðåúð .3
2003 úðùá ïìéà øá úèéñøáéðåàá úåðåùä úå÷ìçîá úåòéá÷ä úåìòá íéùðä øôñî úåãåà íéðåúð .4
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6 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
?äðåëð äðéà úåàáä úåðòèäî åæéà yi = β0 + β1xi + ui äàáä äéñøâøä äðåúð
E(ui) 6= 0 íà β1-ì äéèä øñç ãîåà äéäé àìàìàì β̂1 íéúåçôä íéòåáéøä ãîåà .1

úéìîøåð âìôúî àì ui íà íâ β1-ì äéèä øñç ãîåà äéäé β̂1 íéúåçôä íéòåáéøä ãîåà .2
äéñøâøá íéìåìë íðéàù íéîøåâ ìù úìçåúä íà β1-ì äéèä øñç ãîåà äéäé àìàìàì β̂1 íéúåçôä íéòåáéøä ãîåà .3

Cov(X, ui) 6= 0 úøîåà úàæ , xi ìù íéëøòá äéåìú (E(ui))

.äòåá÷ àéä V ar(ui) øùàë ÷ø ìéòé ãîåà äéäé β̂1 íéúåçôä íéòåáéøä ãîåà .4
7 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:äàáä äéñøâøä úà ãîà ø÷åç
äùò àåäù èéìçä ø÷åçä .ç"ùá øéçîä P -å íéåñî øöåîî äùëøðù úåîëä àéä X øùàë , X̂i = 50 − 0.2Pi

øòù εi-å íéøìåãá øéçîä àåä D øùàë , Di = pi

εi
,ùãç äðúùî øéãâä àåä ïëì .ç"ùá øéçîä úà ãîàùë äàéâù

.øìåã-ì÷ù ïéôéìçä
.øìåãì ç"ù 4 òöåîî íò ,øìåãì ç"ù 4.2 -ì 3.8 ïéá òð úåéôöú åéä äéìòù äôå÷úá ïéôéìçä øòù

.−0.8 äååù -ì ãîåàä , X̂i = α + βDi + ui :äéñøâøá :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè
.−0.05 äååù β-ì ãîåàä , X̂i = α + βDi + ui :äéñøâøá :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

ìë êùîá ïéôéìçä øòù ìò íéðåúð àìì β-ì ãîåàä úà úòãì ïúéð àì , X̂i = α + βDi + ui :äéñøâøá :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè
.äôå÷úä

.äðåëð 'â äðòè .1
.äðåëð 'á äðòè .2
.äðåëð 'à äðòè .3

.úåðåëð 'â å 'á úåðòè .4
8 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:(ï÷ú úåéèñ íééøâåñá) äéñøâøä úà åãîà éë çéðð

Ŷi = 3.2+ 1.4∗ Xi+ 3.9∗ Zi

(1.2) (2.3) (2.1)

:úîà úðòè àéä úåàáä úåðòèä ïéáî åæéà
.1 -î ,èìçåî êøòá ,ïè÷ (rX,Z) Z ïéáì X ïéá ïåñøéô íàúî .1

.úçôé àì R̄2 ìù êøòä ,äéñøâøì äðúùî ãåò óéñåð íà .2
,Z ïéáì P ïéáå ,X ïéáì P ïéá ïåñøéô ìù íàúîä éîã÷î éë òåãé .P ,óñåð äðúùî ãåò äéñøâøì íéôéñåî éë çéðð .3
ïéàå äéñøâøì P äðúùîä úà óéñåäì ïúéð ïëì .(rX,P < 1, rZ,P < 1 :øîåìë) 1-î ,èìçåî êøòá ,íäéðù íéðè÷

.úîìùåî úåéøàðéìå÷éèìåîì ùùç
.ìãâé R̄2 ìù êøòä ,äéñøâøì äðúùî ãåò óéñåð íà .4

9 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
ùåîéù êåú äéñøâøä úà ãîà àåäù áùåç ø÷åç úòë .Ŷi = 5 + 2Xi :úåàáä úåàöåúä åìá÷úäå äéñøâø äãîàð

:àéä ìáé÷ù äùãçä äéñøâøä .Zi = 3Yi ,ùãç äðúùî øéãâî àåä ïëì .íéðåëð àì íéðåúðá
Ẑi = 15 + 6Xi .1
Ẑi = 5 + 6Xi .2

Ẑi = 15 + 2Xi .3
Ẑi = 3Xi .4
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10 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

(1)Yi = α + βXi + ui :äéñøâøä úà ãîà àåä .Y äðúùîä ìò X äðúùîä ìù äòôùää úà ãåîàì ïééðåòî ø÷åç

?äðåëð úåàáä úåðòèäî åæéà .Z ,óñåð øéáñî äðúùî äéñøâøì óéñåäì ì÷åù àåä

.äèåî (1) äéñøâøá β-ì ãîåàä ,ñôàî äðåù Cov(Z, Y) -å ñôàî äðåù Cov(X,Z) íà .1

.äèåî (1) äéñøâøá β-ì ãîåàä ,ñôàî äðåù Cov(Z, Y) -å ñôà äååù Cov(X,Z) íà .2

.äèåî (1) äéñøâøá β-ì ãîåàä ,ñôà äååù Cov(Z, Y) -å ñôàî äðåù Cov(X,Z) íà .3

.(OLS ïãîåà åäæ) äø÷î íåùá äèåî åððéà (1) äéñøâøá β-ì ãîåàä .4

11 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:íäéúåðòè ïìäì .(OLS) íéúåçôä íéòåáéøä éãîåà ìù úåðåëúá åðã íéèðãåèñ äùåìù

òåáéøá ïåñøéô íàúîä íã÷îì ãéîú äååù ,R2-ä ,OLS ìù äîàúää áéèì ããîä :éãøå'â:éãøå'â:éãøå'â

äúåà ãåîàì íéöìàð åðçðà ïëìå ui ìù úåðåùä úà úòãì øùôà éà OLS-á :÷éèèñ:÷éèèñ:÷éèèñ

íðéàù íéøéáñî íéðúùî íéôéñåî øùàë äìãâ äðéà íäìù úåðåùäù ïååéë íéìéòé íéãîåà íä OLS éãîåà :ìà-ïá:ìà-ïá:ìà-ïá

íééèðååìø

÷ãåö ÷éèèñ ÷ø .1

÷ãåö éãøå'â ÷ø .2

÷ãåö ìà-ïá ÷ø .3

íé÷ãåö ìà-ïá íâå ÷éèèñ íâ .4

12 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äéøåàéúä éô ìò .íìåòä úåðéãî ìë ìù íâãî úøæòá (GDP) øöåúì (GINI) ïåéååù-éà ïéá øù÷ä úà íé÷ãåá íéø÷åç

äééìò æàå úîéåñî äãå÷ðì ãò ïåéååù-éàá äééìòì äìéáåî øöåúá äéìò úåëåîð øöåú úåîøá ,(Kuznets) õðæå÷ ìù

.ïåéååù-éàá äãéøéì äìéáåî øöåúá

?õðæå÷ éãé ìò øàåúîù éôë øù÷ä úà úâöééî úåàáä úåéñøâøäî åæéà

ĝini = 0̂.23 + 0̂.04 ∗ gdp− ̂0.0065 ∗ gdp2 .1

ĝini = 0̂.23 + 0̂.04 ∗ gdp− ̂0.0065 ∗ ln(gdp) .2

ĝini = 0̂.23− 0̂.04 ∗ gdp + ̂0.0065 ∗ gdp2 .3
̂ln(gini) = 0̂.23 + 0̂.04 ∗ ln(gdp) .4

13 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

.Yi = α + β1Xi + ui :äéñøâøä úà ãîà ø÷åç

:úîà úðòè àéä úåàáä úåðòèä ïéáî åìéà

ñôàä úøòùä úà íâ äçãðù äòîùî ,5% ìù úå÷äáåî úîøá H0 : β1 = 0,H1 : β1 6= 0 ñôàä úøòùä ìù äééçã .1

.(úå÷äáåî úîø äúåàá) øéáñîä äðúùîä Y -å øáñåîä äðúùîä àåä X äáù äéñøâøá òåôéùä ìò

X ïéá äéñåìëåàá øù÷ ùéù äòîùî ,5% ìù úå÷äáåî úîøá H0 : β1 = 0,H1 : β1 6= 0 ñôàä úøòùä ìù äééçã .2

.Y -å

X ïéá äéñåìëåàá øù÷ ïéàù äòîùî ,5% ìù úå÷äáåî úîøá H0 : β1 = 0, H1 : β1 6= 0 ñôàä úøòùä ìù äìá÷ .3

.Y -å

X ïéá äéñåìëåàá øù÷ ïéàù äòîùî ,5% ìù úå÷äáåî úîøá H0 : β1 = 0, H1 : β1 6= 0 ñôàä úøòùä ìù äééçã .4

.Y ïéáì
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14 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
.íâãîá OLS-ä éãîåà úà íéðîñî ŷ, λ̂ íéðåîéñäå ,yi = λ0 + λ1x1i + λ2x2i + ui àåä äééñåìëåàá éúéîàä ìãåîä

:äéåâùä äçñåðä úà åðîñ
ŷi = λ̂0 + λ̂1x1i + λ̂2x2i + ûi .1
yi = λ̂0 + λ̂1x1i + λ̂2x2i + ûi .2

ŷi = λ̂0 + λ̂1x1i + λ̂2x2i .3
E(yi|x1i, x2i) = λ0 + λ1x1i + λ2x2i .4

15 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
:àåä R2 éðô ìò R2

adjusted ìù ïåøúéä
íéøéáñî íéðúùî úôñåä ìù øéçîä úà íìâî R2

adjusted .1
R2 øùàî áåùéçì øúåé ì÷ R2

adjusted .2
òöåîîäî úåéèñä íåëñ úà íöîöî R2

adjusted .3
R2 ìò ïåøúé R2

adjusted-ì ïéà .4
16 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:(ï÷ú úåéèñ íééøâåñá) äéñøâø ìù úåàöåúä úåðåúð

Ŷi = 19.74 - 0.27 Xi

(1.91) (0.052)

.
∑

(Y − Ȳ )2 = 1008.52 éëå 59 :àåä úåéôöúä øôñî éë òåãé ïë åîë
:àåä (

∑
û2) úåéòåáéøä úåàéâùä íåëñ ìù êøòä

683.8 .1
324.7 .2

1234.25 .3
12.3425 .4
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  1מחקר 

להלן תוצאות של מספר רגרסיות על בסיס נתונים של מספר מחוזות בקליפורניה. המשתנים 

  ברגרסיות הם:

povrate- .אחוז משקי הבית עם הכנסה מתחת לקו העוני  

urb- .אחוז משקי הבית שגרים באזור עירוני  

famsize- .מספר נפשות ממוצע במשפחה  

unemp- .אחוז האבטלה במחוז  

highscl- .אחוז מתוך האוכלוסיה שיש להם רק השכלה תיכונית  

college- .'אחוז משקי הבית שיש להם ארבע שנות לימוד או יותר בקולג  

medinc- .הכנסה חציונית של משק בית באלפי דולרים  

 

  



  

  2מחקר 

נות להלן תוצאות על הגורמים המשפיעים על הוצאות על בריאות. המשתנה נלקחו מתוך נתונים של המדי

  בארה"ב (כולל מחוז קולומביה).

exphlth- הוצאות על בריאות  

income- .הכנסה ממוצעת  

pop- .גודל האוכלוסיה  

seniors-  באוכלוסיה. 65מספר האנשים מעל גיל  

  הורצה הרגרסיה הבאה:

  

  



 3מחקר 

 סטודנט
ממוצע שנה 

  א'
ציון 

  פסיכומטרי
1  78 610 
2 84 640 
3 80 660 
4 85 670 
5 86 690 
6 80 650 
7 77 650 
8 87 700 

  

𝑋௜)∑כאשר  − 𝑋ത)(𝑌௜ − 𝑌ത) = 581.25 ,∑(𝑋௜ − 𝑋ത)ଶ = 5687.5  

  

    




